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Absztrakt  

A Központi Statisztikai Hivatal 2018-as adatai alapján a közösségi oldalak 

használatának aránya még a középkorúak körében is magas, 67 % 

feletti1. Napjainkban már annak a generációnak a gyermekei is jelen 

vannak a közösségi oldalakon, akik fiatal korukban tanulták meg használni 

a különböző információs és kommunikációs technikák eszközeit. A web 

2.0-ás szolgáltatások felhasználói azonban – idetartoznak a különböző 

közösségi oldalak – gyakran nem tartják szem előtt, hogy a közösségi 

médiahasználat során saját tartalommegosztásaikkal megsérthetik 

gyermekeik jogait, továbbá még kevésbé veszik figyelembe, hogy a 

felelőtlen tartalommegosztás, a nyilvános (média)térben fellelhető 

tartalmak megosztása következményekkel járhat.  A tanulmány 

statisztikai adatok segítségével körbejárja, milyen szerepet töltenek be a 

közösségi oldalak a magyar szülők és gyermekeik életében; mit jelent és 

hogyan működik a tartalommegosztás; és milyen hatással lehet mindez a 

gyermekek életére. 

 

1. Bevezetés 

 

Közel száz évvel ezelőtt indultak el világszerte a különböző 

rendszerességű műsorszolgáltatások rádión keresztül. Ahhoz, hogy a 

rádiózás elérje az ötven milliós hallgatói létszámot, harmincnyolc évre volt 

                                    
1
 Központi Statisztikai Hivatal 2018.34. 
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szükség. A televíziónak mindez alig több mint egy évtized alatt sikerült, az 

internetnek csupán négy év kellett ehhez.2 Egy friss statisztika szerint már 

több mint 4,5 milliárd főre nőtt az internet-felhasználók száma a világon.3  

Az internet gyors és expanzív terjedésének köszönhetően az utóbbi 

évtizedekben jelentős változások mentek végbe: nem csupán a 

kommunikáció területén következett be paradigmaváltás, alapvetően 

alakult át a (nyugati) társadalmak működési módja, napi rutinjai. Az így 

létrejövő információs társadalomban4 az információ maga is hatalommal 

bír, a tudás gyorsan változik, és ez a folyamatos változás megköveteli az 

úgynevezett élethosszig tartó tanulást.5 

A felelősségteljes online jelenlét, a tudatos és biztonságos 

internethasználat elsajátítása ebben az újfajta társadalomban 

elkerülhetetlen. A téma aktuális és több tudományterület számára is 

gazdag kutatási terület, ennek ellenére Magyarországon kevés kutatás 

foglalkozik internethasználati szokások vizsgálatával, a szokások mentén 

kirajzolódó különböző társadalmi mentalitással, és még kevesebbet 

tudunk az internethasználó szülőkről és gyermekeikről.  

Összefoglaló tanulmányomban arra vállalkozom, hogy az elérhető és 

hozzáférhető adatok segítségével röviden bemutassam: milyen szerepet 

töltenek be a közösségi oldalak a magyar szülők és gyermekeik életében; 

illetve miért nem magyarázza pusztán az életkor a digitális világhoz való 

viszonyt; továbbá hogyan szolgálhat akár büntetőjogi értelemben vett 

zaklatás alapjául is a szülő gyerekéről felelőtlenül (nyilvánosan) 

megosztott információja.  

 

1.1. A közösségi média – közösségi oldal 

 

A közösségi média olyan médiafelület, amelynek célja, hogy a 

felhasználók különböző, általuk létrehozott tartalmakat (információkat) 

osszanak meg egymással. „Megosztás alatt azt értjük, hogy viszonylag 

könnyű létrehozni az új tartalmat, megjegyzéseket fűzni hozzá, 

egyszerűen eljuttatható másokhoz és bonyolultabb beruházások nélkül 

fogyaszthatjuk, azaz megnézhetjük és/vagy meghallgathatjuk.”6 A 

közösségi média web 2.0-ás szolgáltatás, ide tartoznak például a 

                                    
2
 Eszes 2011. 

3
 Internet World Stats 2020. 

4
 Lásd bővebben pl. Molnár Szilárd: Társadalmi tőke és információs társadalom: Egyedül kuglizni, egyedül 

szörfözni? Szociológiai Szemle 3./2003 112-121 vagy Z. Karvalics László: Az információs társadalom 

történetisége. Információs társadalom, 2007. (7. évf.) 3. sz. 47-69.  
5
 Voglné Nagy – Lippai – Nagy 2014. 

6
 Eszes 2013. 
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közösségi oldalak, a blogok, videó-, kép- és zenemegosztó portálok, 

internetes fórumok, podcastok, wikik stb. A közösségi oldalak szintén 

rendkívül sokszínűek, e tanulmány azonban csupán azokat az oldalakat 

érti közösségi oldalak alatt, ahol a felhasználók által személyes tartalmak 

(pl. fényképek, videók, történetek) megosztására kerül sor. 

Hazánkban 2002-ben indult el az első, a tanulmány szempontjából is 

releváns típusú közösségi oldal.7 Ez két évvel azelőtt történt, hogy 

létrejött az azóta is legnépszerűbb amerikai közösségi platform, amelynek 

robbanásszerű fejlődése és erőteljes térnyerése miatt a magyar oldal 

tulajdonosai 2014-ben végül a hazai felület megszüntetése mellett 

döntöttek.8  

A magyar és az amerikai oldal hasonló elven működött: ingyenes 

szolgáltatói modellek, amelyek lehetőséget teremtettek arra, hogy a 

felhasználó a regisztrációt követően megkeresse a többi regisztrált tag 

között ismerőseit, felvegye velük a kapcsolatot, később az online térben 

közvetlen (üzenetek) vagy közvetett (egyoldalú) módon kommunikáljon 

velük; fényképeket, híreket, egyéb tartalmakat oszthattak meg egymással 

a résztvevők. Érdemes megjegyezni, hogy a magyar oldal megszűnése 

előtt két évvel, 2012-ben 4,7 millió felhasználót számlált, és összesen 86 

millió fényképet töltöttek fel a portálra9, amerikai társa tavaly átlépte a 

kétmilliárdos (!) felhasználó számot.10 Jelentősége tehát 

megkerülhetetlen.  

Ez a fajta kommunikáció és kapcsolattartás gyökeresen megváltoztatta 

azt, hogy a társadalom mit tart információnak, a társadalom tagjai milyen 

jellegű információt kivel, kikkel és hogyan osztanak meg, továbbá életre 

hívott olyan új jelenségeket, amelyek jogi szabályzása szükségessé vált. 

 

1.2. Internethasználat Magyarországon- a számok tükrében 

 

Ahogy korábban ismertettem, egy 2019. június 30-i statisztika szerint 

több mint 4,5 milliárd (pontosan 4,536,248,808 fő) internet-felhasználót 

találunk világszerte, s ez a szám azóta bizonyára tovább nőhetett. Az 

Európai Unió lakosai ennek több mint 10 %-át adják (461,255,831 fő).11  

                                    
7
 Az első ilyen oldal ráadásul magyar tulajdonú és fejlesztésű volt. A két évvel később indult angol nyelvű 

oldal azonban elsöpörte a hasonló elven működő magyar felületet. 
8
 Straub Ádám: Miért nem az iWiW lett a Facebook? című interjúja 

https://www.origo.hu/techbazis/20120412-tizeves-az-iwiw-interju-varady-zsolttal-a-kozossegi-szajt.html  
9
 Straub: uo..  

10
 Internet World Stats 2020. 

11
 Internet World Stats 2020. 

https://www.origo.hu/techbazis/20120412-tizeves-az-iwiw-interju-varady-zsolttal-a-kozossegi-szajt.html
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Hazánkban a Központi Statisztikai Hivatal legutóbbi infokommunikációs 

statisztikai elemzéseit a Digitális gazdaság és társadalom, 2018 című 

kiadványban találhatjuk.12 Eszerint átlagosan 89 % az internettel 

rendelkező háztartások aránya az Európai Unió tagországaiban, 

hazánkban ez az érték nem sokkal (6 százalékponttal) az uniós átlag alatt 

van, 83 %. Magyarország így a tagországi rangsor 20. helyén áll.13  

A KSH adatai szerint 2018-ban a 16–74 éves lakosság körében a 

gyakori internetezők14 aránya 76% volt.15 Az alábbi táblázatban látható, 

hogy ezek a gyakori internethasználók leggyakrabban milyen célból 

keresik fel a világhálót. 

1. táblázat – A magáncélú internethasználat aránya a fontosabb használati célok 

szerint, 2018* 

Használati célok % 

E-mail küldése, fogadása 90,7 

Információkeresés árukról, szolgáltatásokról 90,2  

Részvétel közösségi oldalakon 85,9  

Egészségüggyel kapcsolatos információk keresése 73,9  

Zenehallgatás (pl.: webrádió, online zenehallgatás) 69,4  

Internetes telefonálás 59,5  

Videónézés videómegosztó szolgáltatóktól 58,0  

Internetes banki szolgáltatások igénybevétele 54,2 

Játékok játszása, letöltése 39,7  

Internetes tévénézés (élő vagy megszakítható adás) műsorsugárzó 

szolgáltatóktól) 

31,7  

Időpontfoglalás rendelésre honlapon keresztül (pl.: kórházba vagy rendelőbe) 29,0  

Áruk vagy szolgáltatások értékesítése 14,4  

Igény szerinti videónézés, kereskedelmi szolgáltatóktól 11,0 

*A felmérésben a vonatkozó kérdés több válasz jelölését is lehetővé tette, ezért az 

arányok itt azt jelentik, hogy a gyakori internethasználók hány százaléka használta az 

internetet többek között (nem kizárólag) a megjelölt céllal is. 

Forrás: saját szerkesztésű táblázat a KSH adatai alapján
16 

                                    
12

 KSH 2018. 
13

 KSH 2018.7. 
14

 KSH értelmezése szerint gyakori az internethasználat, ha a felmérést megelőző három hónapban átlagosan 

mindennapos vagy majdnem mindennapos. A használat minden helyszínt és kapcsolódási módot lefed. 

https://www.ksh.hu/docs/hun/eurostat_tablak/tabl/tin00092.html 
15

 Érdekes, hogy a KSH adatai szerint a hazai felhasználók a közösségi médiát kiemelkedő, 74%-os arányban 

vették igénybe az egészségüggyel kapcsolatos információk megszerzése. 
16

 KSH 2018.35. 

https://www.ksh.hu/docs/hun/eurostat_tablak/tabl/tin00092.html
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A gyakori internetezők 86%-a használt valamilyen közösségi médiát (volt 

saját profilja). Ez az arány egyharmaddal haladta meg az akkori uniós 

átlagot, amely 2018-ban 65% volt.17 

Ahogy az internetezési szokásokra, úgy érthető módon a közösségi 

média használatára is hatással vannak bizonyos szocio-demográfiai 

jellemzők. A magyar statisztikai adatok szerint az életkor18 és az iskolai 

végzettség meghatározók leginkább: a 16–24 és a 25–34 évesek 

korcsoportjában a közösségi média használatának aránya kifejezetten 

magas (94% és 87%). Minél idősebb korosztályt vizsgálunk, annál 

alacsonyabb a közösségi média használatának aránya, ugyanakkor a 

középkorúaknál még mindig eléri a 67 %-t, és a legidősebb korcsoportban 

sem elenyésző, 18 % ez az arány.19 Az iskolai végzettség nem ilyen 

megosztó, ugyanakkor hatása kimutatható a közösségi média 

használatára. A KSH adatai szerint minél magasabb az iskolai végzettség, 

annál magasabb a közösségi média használatának aránya: 2018-ban a 

felsőfokú végzettségűek 78%, az alapfokú végzettséggel rendelkezők 

49%-a vallotta magát közösségi média felhasználónak.20 Ahogy korábban 

utaltam már rá, az internet-hozzáférés hazánkban sem egységes mértékű, 

a regionális viszonyok, a település típusa, fejlettségi szintje szintén 

hatással van a közösségi média használatára is: a lakosság legmagasabb 

arányban a fővárosban (71%), legkevésbé Észak-Magyarországon (61%) 

használta a különböző felületeket.21 

Sajnálatos módon a Központi Statisztikai Hivatal a 16-74 éves lakosság 

körében készítette infokommunikációs statisztikai elemzéseit, pedig 

tudható, hogy az önálló internethasználat egyre korábban, már kisiskolás 

korban kezdődik. Az EU Kids Online II nemzetközi kutatás 2010-es adatai 

szerint, azaz tíz évvel ezelőtt a magyar gyermekek átlagosan 9 éves 

korukban kezdtek el önállóan internetezni, és a 9-16 év közötti magyar 

gyermekek közel 60%-a napi szintű, rendszeres internethasználó volt 

akkor.22 Hazánk az EU Kids Online 2020 kutatásban nem vett részt, így 

más források alapján23 tájékozódhatunk a – tanulmány elkészülése idején 

– legfrissebb adatokról.  

 

                                    
17

 Érdekes, hogy a KSH adatai szerint a hazai felhasználók a közösségi médiát kiemelkedő, 74%-os arányban 

vették igénybe az egészségüggyel kapcsolatos információk megszerzése. 
18

 KSH által a Digitális gazdaság és társadalom, 2018 elemzésben használt korcsoportos bontás: 16–24; 25–

34; 35–44; 45–54; 55–64; 65–74 év. 
19

 KSH 2018.34. 
20

 KSH 2018.34. 
21

 KSH 2018.35. 
22

 Ságvári– Kisfalusi 2011.3. 
23

 Bővebben lásd pl.: Magyar Ifjúság Kutatás 2016, Budapest Új Nemzedék Központ, 2016; Hintalovon 

Gyermekjogi Alapítvány által készített kutatások 
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1.3. Szülők és gyermekek – generációs különbségek? 

 

Fontosnak tartom megvizsgálni az internet és a közösségi oldalak 

használatával kapcsolatos népszerű érvet, amely szerint a gyermekek és 

szüleik életében csupán az eltérő generációhoz tartozás miatt töltenek be 

más-más szerepet ezek a platformok. A hétköznapi értelemben használt 

generáció kifejezés azonban nem pontos: helytelen csupán az azonos korú 

személyek csoportját érteni alatta. Ezért anélkül, hogy bővebben 

körbejárnám a generációfogalom24 különböző aspektusait, először röviden 

bemutatom a legnépszerűbb generációs elméleteket, majd rátérek egy, a 

digitális technológiák használatának mutatói alapján létrehozott 

kategóriarendszer ismertetésére. Értelemszerűen a külföldön felállított 

generációs modellek a magyar társadalomra vonatkozóan megfelelő 

módosításokkal alkalmazhatóak, ugyanakkor ezek a meghatározások 

segítséget jelentenek később a közösségi oldalak felhasználóinak 

jellemzésében.  

A társadalomkutatók a generációkutatások elméleti megalapozásánál 

gyakran nyúlnak vissza Mannheim Károly „A nemzedékek problémája” 

című, 1928-ban megjelent művéhez, amelyben a szerző három 

kritériumot határozott meg a közös generációhoz tartozás kapcsán. Az 

első a kronológiai egyidejűség, vagyis, hogy az adott generáció tagjai 

nagyjából azonos korcsoporthoz tartoznak. A második kritérium Mannheim 

szerint a közös történelmi-társadalmi térhez és időhöz tartozás, az azonos 

kulturális kontextus, azaz a generáció tagjaira ugyanaz a történelmi 

időszak, korszak volt hatással. Végül a harmadik kritérium szerint az egy 

generációhoz tartozó személyek közös szociokulturális környezetből 

származnak, a társadalmukat érintő eseményeket ugyanazon 

„tudatrétegből” érzékelték, hasonlóak a megélt tapasztalataik.25 Azok 

tehát, akik egy generációhoz tartoznak, szociológiai értelemben nem 

alkotnak csoportot: konkrét közösség, társas interakciók nélkül állnak 

összeköttetésben egymással. William Strauss és Neil Howe amerikai 

szerzők szerint26 a mannheimi generációváltás ciklikus, nagyjából 15-20 

évente következik be. Ők az amerikai társadalmat az alábbi generációkra 

bontották: csendes generáció (1925-1942 között születettek), Baby 

Boomerek (1943–1960), X generáció (1961–1981), Y (vagy millenniumi) 

                                    
24

 Bővebben lásd pl. Hornyák Péter István (2013): Generáció a fogalomtörténet mérlegén. Megjegyzések 

Koselleck generációra vonatkozó gondolataihoz. Nagyerdei Almanach, 2, 96–126. Elérhető: 

http://bit.ly/2yeDYTW  
25

 Mannheim 2000. 
26

 Howe-Strauss1991. 

http://bit.ly/2yeDYTW
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generáció (1982–1995), végül a Z generáció (1995–2010).27 Az ezt követő 

újabb generáció Mark McCrindle ausztrál demográfusnak köszönhetően 

Alfa generáció (2010-2030) néven került be a köztudatba, de érthető 

módon egyelőre nem áll rendelkezésre megfelelő mennyiségű információ, 

tudományos kutatás róluk.28 

Marc Prensky a generációs különbségeket a digitális és 

infokommunikációs technológiához való hozzáférés ideje alapján határozta 

meg. Tőle származnak a „digitális bennszülött” és „digitális bevándorló” 

elnevezések, amelyeket a szerző eredetileg diákokra és tanárokra 

használt.29  Digitális bennszülötteknek nevezte a diákokat, akik 

„beleszülettek” az információs és kommunikációs technológiák világába, 

amíg tanáraik, a digitális bevándorlók, felnőtt korukban ismerték meg 

ezeket az eszközöket, felületeket, magát az online világot.30 Később a 

köztudatba már általában a gyermekekre és felnőttekre vonatkoztatva 

került be ez a két kifejezés. Az említett generációelméletekből megismert 

csoportok többsége tehát „digitális bevándorló”, az Y generáció fiatalabb 

tagjai, valamint a Z és Alfa generáció „digitális bennszülött”. Bár 2009-ben 

Prensky is elavultnak nevezte kategóriáit31, e tanulmány szempontjából 

fontos, hogy a generációs csoportokat már a digitális világhoz történő 

viszonyulásuk – és nem csupán születési évük – alapján osztotta fel.32  

Magyarországon Buda András, a Debreceni Egyetem Nevelés- és 

Művelődéstudományi Intézetének oktatója a digitális technológiák 

használatának mutatói alapján alkotta meg csoportjait. A használat 

mennyiségét és milyenségét részben magyarázhatja az életkor, de a 

szerző felosztása már komplexebb módon, a digitális eszközökhöz való 

hozzáférés idején túllépve kategorizál. 

A Buda-féle taxonómiában az információs társadalom tagjai hat 

csoportot alkotnak.33 Digitális remetéknek nevezi azokat, akik sem 

munkahelyükön, sem magánéletük során nem használják az információs 

és kommunikációs technológiák eszközeit: nincsen mobiltelefonjuk, 

laptopjuk, tabletük, nem használják az internetet. Ez a legkisebb létszámú 

csoport a társadalomban. A digitális felfedezők már ismerkednek az 

információs és kommunikációs technológiák eszközeivel, de ezek 

használata esetükben még elég alacsony szintű, kezdetleges. Esetleg van 

                                    
27

 Hack-Handa – Pintér 2015. 
28

 Nagy 2017. 
29

 Prensky 2001, Bessenyei 2010. 
30

 Buda 2019. 
31

 Prensky 2009. 
32
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mobiltelefonjuk, otthon vagy a munkahelyükön használnak számítógépet, 

de tudásuk korlátozott, az internethasználat nem jellemző rájuk. A 

digitális nomádok már gyakrabban és magasabb színvonalon használják a 

számítógépet és az internetet, mint a felfedezők, többnyire rendelkeznek 

saját eszközökkel, de az információszerzés elsődleges forrása jellemzően 

nem az internet, nem használják a közösségi médiát sem. Digitális 

(online) kommunikáció helyett az offline kapcsolattartás jellemző rájuk. A 

digitális vándorok átmeneti csoportot képeznek a nomádok és a telepesek 

között, a két csoport ismérvei keverednek egymással. Meghaladják a 

nomádok információs és kommunikációs technológiai eszközhasználatának 

színvonalát, de tudásuk nem olyan széleskörű, mint a telepeseké. Buda 

András szerint a telepesek nyolc kritériumából legalább egy hiányzik 

esetükben. A digitális telepesek az információs társadalom „ideális 

polgárai”. A hagyományos kommunikációs formák helyett jellemzően 

digitálisan kommunikálnak, saját eszközökkel rendelkeznek, amelyek 

internetelérése biztosított, jelen vannak a közösségi média felületein, 

képesek tartalomgyártásra, megosztásra, ügyeiket elektronikus úton 

magabiztosan intézik. Az imént említett nyolc kritérium mindegyikének 

megfelelnek: „legfontosabb információforrásuk az internet; web 2.0-ás 

felhasználók; multimédiás elemekre épülő befogadás; nagymértékű 

digitális kommunikáció; intenzív jelenlét különböző közösségi oldalakon; 

gyors alkalmazkodás az új programokhoz, technikai fejlesztésekhez; 

digitális ügyintézés; multitasking”.34 Buda András utolsó csoportja a 

digitális honfoglalóké. Ők azok, akik éjjel-nappal elérhetőek az interneten 

keresztül, az internet az elsődleges és egyetlen információforrásuk, már-

már a közösségi média függői.35 

Az, hogy adott személy a fenti csoportosításban hova tartozik, minden 

esetben lehet az egyén gazdasági-társadalmi helyzetének vagy tudatos 

döntésének eredménye is. Az mindenesetre vitathatatlan, hogy a XXI. 

században az élet minden területén egyre inkább terjed hivatalos ügyek 

tekintetében az elektronikus ügyintézés, amely nincs tekintettel azokra, 

akik nem rendelkeznek az ahhoz szükséges infrastruktúrával vagy 

tudással. 

Látható, hogy önmagában az, hogy melyik korcsoporthoz tartozik 

valaki, nem határozza meg egyértelműen a kapcsolatát a digitális világgal, 

így a nyilvános (média)térben történő tartalommegosztási szokásokat sem 

(csupán) a kor magyarázza. A generációk nem homogén csoportok, a 

digitális és infokommunikációs technológiához kapcsolódó tudást több 
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ismérv határozza meg: hatással van rá többek között a szociokulturális és 

gazdasági háttér, az iskolai végzettség, a földrajzi elhelyezkedés, az adott 

országon belül a térség fejlettsége36.  

 

2. A közösségi oldalak felhasználói oldala 

 

A legutóbbi Magyar Ifjúság Kutatás (2016) adatai alapján négy évvel 

ezelőtt a 15–29 évesek túlnyomó többségének (85%) volt okostelefonja, s 

ezek 70 %-a rendelkezett internetelőfizetéssel. A kutatás szerint a 15–29 

évesek több mint háromnegyede (79%) regisztrált valamilyen internetes 

közösségi oldalra, és a vizsgált korosztály minden második tagja válaszolt 

úgy, hogy nem tudná egy napnál tovább nélkülözni okostelefonját (54%), 

az internetet (51%), illetve az általa leggyakrabban használt közösségi 

oldalt (44%).37 Az alábbi táblázatban látható, hogy milyen célból használta 

ez a korosztály a közösségi oldalakat 2016-ban.  

2. táblázat – Internetes közösségi oldalak használatának céljai 201638 

 

Célok % 

szórakozás 30 

tájékozódás általában 22  

tájékozódás a helyi hírekkel kapcsolatban 16  

segítségkérés, tanácskérés   6  

üzleti (munkával összefüggő) kapcsolattartás   5  

munkakeresés   3  

párkeresés   2  

Forrás: saját szerkesztésű táblázat a Magyar Ifjúság Kutatás 2016 ábrája alapján39 

A Központi Statisztikai Hivatal már korábban ismertetett Digitális 

gazdaság és társadalom, 2018 című elemzése szerint a 2016-os tendencia 

folytatódott. 2018-ban a vizsgált korcsoportok közül az első három (16–

24, 25–34, és 35–44 évesek) – e tanulmány szempontjából releváns – 

csoport már több mint 92 %-a gyakori internetezőnek minősül. Közöttük a 

közösségi média használata, bár nem egységes mértékű, minden 

korcsoportban legalább 70 %-os. 40 Buda András kategóriái alapján a 

legfiatalabb vizsgált csoport (16-24) feltehetően digitális honfoglaló, a 25-

34 és 35-44 éves korcsoport digitális telepes és digitális vándor. Ami 
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 Bauer – Pillók – Ruff – Szabó – Szanyi F. – Székely 2016. A Magyar Ifjúság Kutatás 2016 adatfelvétele 

során 2016. szeptember-november között 8000, 15–29 éves fiatalt kérdeztek le. A kutatás a 15–29 éves 

magyarországi népességre nézve reprezentatív településtípusok, korcsoportok és nemek szerint. 
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 N2016=1669; százalékos megoszlás azok körében, akik tagjai közösségi oldalaknak. 
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azonban a fiatalabb korosztály veszélyeztetettségét növeli, hogy a 

közösségi oldalak váltak elsődleges információforrásukká41. 

 

2.1. A felhasználóvá válás szabályai  

 

A legnépszerűbb közösségi oldalakon, mint például a Facebook, az 

Instagram, a Snapchat vagy a TikTok, a regisztráció során meg kell adni a 

születési időt (év, hó, nap). A regisztrációs felület kitöltése után általában 

nyilatkozni kell (checkbox formájában) arról, hogy az adatok megfelelnek 

a valóságnak. Mindössze ennyivel biztosítják az oldalak, hogy a 

felhasználók betöltötték a platform használatához elvárt legalacsonyabb 

életkort: ez jellemzően 12-13 év. Semmilyen szülői, illetve törvényes 

képviselő hozzájárulására vagy igazolására nincs szükség tehát ahhoz, 

hogy egy gyermek saját profillal legyen jelen bármilyen közösségi oldalon. 

Ahogy az életkort, a személyazonosságot sem ellenőrzik ezek az oldalak, 

így gyorsan láthatóvá válik két súlyos probléma: az elvárt korhatárnál 

fiatalabb gyermekek is tudnak regisztrálni és jelen lehetnek saját profillal, 

továbbá álnév mögé bújva, hamis adatokkal bárki készíthet magának 

felhasználói fiókot a közösségi oldalakon. Tekintve az oldalak 

felhasználóinak számát, és a profilok „valódiságának” ellenőrzési 

nehézségeit, a szankcionálás (profil törlése) esélye csekély42. 

 

2.2. Gyermekek a közösségi oldalak felületein 

 

A témát illetően alapvető probléma, hogy a Központi Statisztikai Hivatal 

elemzéseit 16 évtől készíti, így az igazán veszélyeztetett korcsoport nem 

jelenik meg a statisztikáiban. A korábban már említett EU Kids Online 

kutatás fókuszáltan a gyermekek internethasználatával foglalkozik, 9-16 

év közötti gyermekeket vizsgáltak Európa-szerte43, de Magyarország a 

2020-as adatfelvételben nem vesz részt. A továbbiakban az EU Kids 

Online kutatás 2010-es, tíz évvel ezelőtti adatait ismertetem.44 A magyar 

gyermekek önállóan átlagosan 9 éves korukban kezdtek internetezni 

2010-ben. A vizsgált korosztály (9-16 év) közel 60%-a már ekkor napi 

szintű, rendszeres internet-felhasználó volt, ugyanakkor még szinte 
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 Hack-Handa – Pintér 2015. 
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 Bővebben lásd: https://hvg.hu/tudomany/20190524_kamu_profil_hamis_felhasznaloi_fiok 
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 A kutatás hazai vezetői Ságvári Bence és Galácz Anna voltak. 
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 Ságvári – Galácz 2011.  
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egyáltalán nem volt jellemző (csupán 1 %), hogy a gyermekek a 

szabadban, tömegközlekedés vagy utazás közben is interneteztek volna. A 

kutatás eredményei szerint a magyar gyermekek kétharmada 2010-ben 

már legalább egy közösségi oldalra regisztrált és rendelkezett saját 

profillal. Ami azonban elgondolkoztató, hogy ezeknek a gyermekeknek az 

55%-a teljesen nyilvános, vagyis bárki által látható, további 22 %-uk 

részlegesen nyilvános profillal volt jelen közösségi oldalon. A magyar 

gyermekek csupán 16% alkalmazott olyan beállításokat, hogy profilját a 

közösségi oldalon csak „barátai” (visszaigazolt ismerősei) láthassák. 

Hangsúlyozom, hogy a kutatás a 9-16 éves gyermekek 

internethasználatát vizsgálta, vagyis olyan sérülékeny csoportét, akik 

esetében kiemelten fontos a felelős internethasználat. Az 

internetbiztonsággal kapcsolatos kérdésekre a magyar gyermekek az 

alábbiak szerint válaszoltak: közel 50 %-uk mondta, hogy meg tudná 

találni az interneten a biztonságos internethasználattal kapcsolatos 

információkat. A gyermekek 45%-a mondta, hogy tudja, hogyan lehet 

megváltoztatni a közösségi oldalakon a biztonsági beállításokat. 

Ugyanakkor csupán 38 %-uk tudta, hogy letilthatja azokat az üzeneteket, 

amelyeket nemkívánatos személyektől kapott. A kutatás előnye, hogy 

kitér a gyermekek szüleire is, bevonva őket a vizsgálatba. 2010-ben a 

szülők 75 %-a azt mondta, hogy szokott beszélgetni a gyermekével arról, 

hogy a gyermek mit csinál az interneten. Az otthon is internetező 

gyermekek szüleinek több mint fele azt mondta, meg szokta nézni azokat 

az oldalakat, amelyeket a gyermek használt. A szülők 40%-a a gyermek 

közösségi oldalon lévő profilját is megnézi, 35%-uk ellenőrzi a gyermek 

kapcsolatait is. Ugyancsak érdekes, hogy a szülők 23 %-a a gyermek 

levelezését is megnézi.45 

A Be Social közösségi média ügynökség 2019-ben közzétett 

közvéleménykutatásának adatai szerint46 a megkérdezett gyermekek közel 

40 %-a naponta 3-4 órát, további 38,91 %-a több mint 4 órát internetezik 

naponta. 90 %-uk mindezt okostelefonon keresztül teszi, azaz az 

internetezés elvált a számítógépek-laptopok világától, a telefonok 

dominanciája elsöprő. Bár a kutatási beszámolóból nem derül ki, mit 

értenek „hírek” alatt, a válaszadók több mint 66 %-a „nem igazán” vagy 

csak „szórakoztató, sztárokkal kapcsolatos” híreket olvas az interneten – 

ennek a digitális szövegértés és a PISA teszten elért eredmények 

szempontjából van jelentősége. A digitális honfoglalóság sajátja, hogy a 

megkérdezettek jelentős többségének (70 % felett) van olyan 
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 Több mint 9 ezer, 18 év alatti fiatalt kérdeztek meg online 2018. decemberben. A kutatás nem 

reprezentatív, ugyanakkor a nagy elemszámnak köszönhetően nem figyelmen hagyható figyelmen kívül.   
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ismerőse/ismerősei a közösségi oldalakon, akivel szinte csak online tart 

kapcsolatot. A gyermekek védelme és online biztonsága szempontjából 

fontos adat, hogy a válaszadók 43,32 %-a mondta, hogy „gyakran 

előfordul, hogy kapott már üzenetet közösségi médián keresztül 

olyanoktól, akiket igazán nem ismer”.47 A gyermekek 56,33%-a állítása 

szerint nem volt zaklatás áldozata, ellenben közel 40 %-uktól kértek már 

erotikus fotót a közösségi médián keresztül. 

A Be Social kutatása megerősítette az EU Kids Online kutatás 2010-es 

eredményét, a megkérdezett gyermekek profiljai a közösségi oldalakon 

jellemzően nyilvánosak.48  

 

3. Tartalommegosztás a közösségi oldalakon 

 

A közösségi médiához tartozó közösségi oldalakon a felhasználók 

különböző tartalmakat osztanak meg egymással. Tartalom lehet bármilyen 

információ (adat, vélemény, kép, szöveg, zene, videó stb.), amit az adott 

felhasználó megosztásra érdemesnek ítél, de egy adott személlyel 

meglévő kapcsolat, az egyén kapcsolathálója is hordozhat információkat.  

Ezeket a tartalmakat a különböző közösségi oldalak eltérő beállítások 

szerint teszik elérhetővé a többi felhasználó számára. Gyakran elhangzik, 

hogy „ami az internetre felkerül, örökre ott marad”, ugyanakkor a kérdés 

nem ilyen egyszerű. A közösségi oldalakra feltöltött tartalommal ugyanis 

nem az a legnagyobb probléma, hogy maga az oldal szervere tárolja és 

esetleg később is hozzáférhetővé, kereshetővé teszi azt. Egy nyilvános 

profil esetén bárki, biztonsági beállításokat használva távoli vagy nem 

valódi ismerős a tulajdonos, illetve érintett beleegyezése nélkül 

felhasználhatja azt, továbbíthatja másoknak, vagyis a megosztott 

tartalom kikerül a felhasználó befolyása alól, „útja” ellenőrizhetetlenné 

válik.  

További kockázat a felelőtlen tartalommegosztással kapcsolatosan az 

„oversharing”, azaz a túlzott önfeltárás, amely „olyan kommunikációs 

magatartást takar, amely lényege, hogy az érintett kontroll nélkül teszi a 

nyilvánosság számára elérhetővé a legszemélyesebb adatokat, 

tudnivalókat is”.49 Mindez gyermekekre és felnőttekre nézve egyaránt 

kockázatos, ugyanakkor gyermekek esetén a szülők felelősségéről is 

beszélni kell.  
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Ahogy a bevezetésben írtam, sajnos Magyarországon a szülők és 

gyermekeik közösségi oldal használati szokásainak elemzése elhanyagolt 

kutatási téma, olyan tudományos kutatás, amelynek fókuszában ez állna, 

nem elérhető, így külföldi kutatások adataiból tájékozódhatunk a 

tendenciákról. Például egy tavaly nyáron publikált amerikai kutatás szerint 

a megkérdezett szülők közel 70 %-a tett már közzé gyermekéről olyan 

tartalmat a közösségi oldalakon, amely miatt utólag rosszul érezte 

magát.50 A szülők tartalommegosztási szokásaival kapcsolatban az angol 

nyelvben évekkel ezelőtt terjedt el a „sharenting” kifejezés, amely a 

„share” (megosztás) és a „parenting” (gyermeknevelés) szavak 

összevonásából jött létre. Ez hasonlóan az oversharing-hez, a közösségi 

média túlzott használatát jelenti, de a gyermekekre fókuszálva: a 

kifejezés arra a jelenségre utal, amikor a szülők gyermekeikkel 

kapcsolatban osztanak meg túl sok tartalmat a közösségi oldalakon 

(képet, adatot, történetet stb.).  

 

3.1. A tartalommegosztás veszélyei 

 

A felelősségteljes tartalommegosztás a felnőttek, a szülők érdeke is: hiába 

a kompetencia, a releváns végzettség és tapasztalat, ma már állásinterjúk 

előtt ellenőrzik a jelöltek digitális lábnyomát, és a hozzáférhető 

információk kedvezőtlenül befolyásolhatják a kiválasztást. A gyermekekkel 

kapcsolatban két oldalról is érdemes megközelíteni ezt a kérdést. Egyrészt 

veszélyes lehet rájuk a szüleik által a róluk és velük kapcsolatban 

megosztott információ, másrészt veszélyes lehet a gyermek saját 

tartalommegosztása a közösségi oldalakon. Hiába tapasztaljuk, hogy a 

gyermekek ma már kiskorukban megtanulják a digitális eszközök 

használatát, a felelősségteljes online jelenlétet nem lehet segítség nélkül 

elsajátítani. 

A Központi Statisztikai Hivatal adatai alapján 2018-ban digitális 

készségek fejlesztése céljából a 25-54 éves korosztály vett részt a 

legmagasabb arányban, 11 % (!) tanfolyamokon. Ezek a felnőttek 

jellemzően a munkavégzés közbeni, a munkavégzéssel kapcsolatos 

készségek fejlesztésével kapcsolatos képzéseket látogattak. A második 

legmagasabb arányban (5,3%) a 16-24 éves korcsoport vett részt 
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 116 nő részvételével készült nem reprezentatív kutatás eredménye szerint. Lásd: University of Tennessee at 

Knoxville. "New moms may be vulnerable to 'sharenting'." ScienceDaily. ScienceDaily, 23 July 2019. 
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fejlesztő képzéseken. A közösségi média használatát oktató képzéseken a 

16–24 évesek 2,8 %-a (!) vett részt 2018-ban.51 

A kérdés adott: kinek a feladata a biztonságos online jelenlét 

megtanítása, a felelősségteljes digitális állampolgárrá „nevelés”? A szülők 

egy része már felnőtt korában ismerkedett meg a digitális és 

infokommunikációs technológiával, másik része pedig ugyan belenőtt ebbe 

a környezetbe, de saját szülei, tanárai még csak digitális felfedezők és 

nomádok voltak, így saját tudása is hiányos. Ami bizonyos, a jelenleg 

hatályos Nemzeti alaptantervnek52 nem része a biztonságos, 

felelősségteljes internetezéshez szükséges kompetenciák fejlesztése, 

amelynek értelemszerűen része az online világ veszélyeire való felkésztés 

is. A közoktatás nem fordít figyelmet napjaink egyik legnagyobb 

kihívására, annak ellenére, hogy 2009 óta a PISA-vizsgálat53 kiegészült 

olyan kompetenciaterületekkel is, mint a digitális szövegértés vagy a 

problémamegoldás. Az OECD54 szerint ezek azok a képességek, amelyek 

egy munkavállalót versenyképessé tesznek a XXI. században55. E 

területeken Magyarország az utolsó helyen szerepelt akkor Európában, 

pedig a korábbi statisztikákból látható, hogy az alacsony digitális 

szövegértés szintjét nem okozhatja az internethez való hozzáférés 

korlátozottsága, hiánya vagy az internethasználat alacsony szintje 

hazánkban. Ezeken a teszteken azok a gyermekek érnek el jobb 

eredményt, akik az internetet információszerzésre és tanulásra 

használják, a közösségi oldalakon történő időtöltés a digitális szövegértés 

kompetenciáját nem fejleszti. 56 Ahogy Lannert Judit oktatáskutató 

fogalmaz, „amennyiben a digitális tér a fizikális térben az ahhoz rendelt 

megfelelő pszichoszociális tér nélkül jelenik meg, vagyis a számítógép 

használatát nem kíséri egy tanulóközpontú, a tanulást motiváló játékos és 

korszerű pedagógia, akkor az infokommunikációs eszközök használata a 

kontrollálásra, a mechanikus begyakorlásra (drillezésre) és illusztrálásra 

degradálódik, és eredményük célellentétes lesz.” 57  
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3.2. A bántalmazás új formája: az online zaklatás 

 

Fontosnak tartok megemlíteni néhány olyan, a digitális világ és a 

közösségi oldalak által kialakult jelenséget, amelyek nagyon 

megnehezíthetik a gyermekek életét, s amelyek miatt szintén 

elengedhetetlen lenne a megfelelő online szocializáció, és a szülők 

biztonságos és felelős internethasználata. 

Az iskolai erőszak évtizedek óta megfigyelhető a fejlett nyugati 

demokráciák és jóléti államokban, amelynek egyik formája az iskolai 

zaklatás. Dan Olweus, a témában leggyakrabban idézett társadalomkutató 

iskolai zaklatásra alkalmazott fogalma a következő: „a diákot zaklatás 

vagy elnyomás éri akkor, ha ismétlődően és hosszú időn keresztül negatív 

cselekedeteknek teszi ki egy vagy több más diák. Negatív cselekedetnek 

minősül, ha valaki szándékosan sérülést vagy kényelmetlenséget okoz – 

vagy próbál okozni – másnak. (…) A negatív cselekedet véghezvihető testi 

érintkezés, szavak vagy bármi más segítségével”.58 A svéd kutató szerint a 

zaklató iskolatársak, ha nem is egyformán, de tisztában vannak azzal, 

hogy a viselkedésük fájdalmat, kellemetlenséget okoz áldozatuknak. Az 

iskolai zaklatás három feltétele Olweus szerint: 1. szándékos agresszív 

viselkedés vagy sérelem okozás, 2. ismétlődően és hosszú időn keresztül, 

3. interperszonális kapcsolatban, ahol a hatalmi egyensúly hiányzik.59 

Online zaklatás (cyberbullying) esetén a bántalmazás az információs és 

kommunikációs technológiák eszközein keresztül történik. 

Az alábbi táblázatban a direkt és az online zaklatás kerül 

összehasonlításra. 

3. táblázat – A direkt zaklatás és az online zaklatás jellegzetességei 

 

Direkt zaklatás Online zaklatás 

közvetlen  közvetett 

nyílt  rejtett 

verbális/fizikai verbális 

térben behatárolható  virtuális tér (0-24h) 

szűk közönség  végtelen számú megosztás 

Forrás: Saját szerkesztésű táblázat Kurucz Orsolya tanulmánya alapján60 

Az online zaklatás célja megegyezik a direkt zaklatáséval, de a platform 

miatt rendelkezik néhány olyan sajátossággal, amely még súlyosabbá 

teszi azt áldozat számára. Online zaklatás esetén a közösségi oldalak 
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szabályainak kijátszása lehetővé teszi, hogy az áldozat ne tudja, hogy ki 

vagy kik állnak a zaklatás mögött, továbbá a névtelenség még 

gátlástalanabbá teheti a zaklatók viselkedését. Az online zaklatás térben 

és időben nem behatárolható, „soha nincsen vége”, mindenhol mindig ott 

van, az áldozat nem tudja elkerülni a bántalmazást. Végül, ahogy az 

összehasonlításban látható, az online térben a zaklatás korlátlan számban 

megosztásra kerülhet, szinte lehetetlen megállítani a sértő tartalom 

terjedését és terjesztését.61 Mindez azt jelenti, hogy évekkel, évtizedekkel 

később is előkerülhet az áldozatról olyan tartalom, amely azon túl, hogy 

saját életére milyen hatással volt, felnőtt korában is kárt tud okozni 

számára. 

A korábban már említett EU Kids Online II 2010-es kutatás kitért a 

gyermekek zaklatással kapcsolatos tapasztalataira is. Az adatok szerint a 

vizsgált korosztály (9-16 évesek) közel 20 %-ának volt része zaklatásban 

a kortársai részéről, és az érintettek közel harmada volt online zaklatás 

áldozata. A teljes korosztályon belül az online zaklatást átélt gyermekek 

aránya 6 % volt 2010-ben. A kutatás szerint az online zaklatás jellemzően 

a közösségi oldalakon és az azonnali üzenetküldő felületeken történt.62 

Érdemes megjegyezni, hogy a gyermekek esetében is magas a látencia 

szintje, sok gyermek nem tudja, hogy zaklatás áldozata, ahogy az 

elkövetők sem mindig tudják, hogy a viselkedésük már zaklatás. Nem 

képezi e tanulmány szerves részét, de érdemes megemlíteni az 

úgynevezett szexting jelenségét is, amely az angol „sex” (szex) és 

„texting” („üzenet küldés”) szavak összevonásából jött létre, és szexuális 

jellegű üzenetek (fénykép, videó stb.) megosztását jelenti információs és 

kommunikációs technológiák eszközein keresztül – ma mindez jellemzően 

okostelefonokon történik. Az EU Kids Online II kutatás (2010) adatai 

szerint a 11-16 éves korosztály 7%-a kapott szexuális jellegű üzenetet a 

lekérdezést megelőzően interneten keresztül.63 A Be Social tavaly publikált 

kutatása szerint a gyermekek közel 40 %-tól kértek már erotikus fotót 

chatbeszélgetésben, ez az arány a 14 évnél fiatalabbak esetén 33 %.64 

Fontos tudni, hogy a szexting kimerítheti az online és a szexuális zaklatást 

is, továbbá, hogy Magyarországon 18 éves kor alatt a szexting 

tevékenységet (a tartalom megosztását és tárolását is) a törvény bünteti, 

akkor is, ha az kiskorúak között történik.65  
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A Hintalovon Gyermekjogi Alapítvány „Te hogy látod?”66 kutatása szerint 

a magyar gyermekek az iskolában többet hallanak az online biztonságról, 

mint otthon. Négy megadott lehetőség közül (otthon, iskola, lakóhely, 

internet) a válaszadók legkevésbé az interneten érzik magukat 

biztonságban. Komoly probléma, hogy a gyermekekkel nem beszélnek 

arról, mit tegyenek bántalmazás esetén: a válaszadók közül a családban 

60 %, az iskolában csupán 38 % hallott arról, mit tegyen, kihez forduljon 

ilyen esetben. A gyermekek ötöde szerint iskolájukban túl sok a zaklatás, 

bántalmazás, kiközösítés.67 

 

3.3. A gyermekek (online) adatainak védelme 

 

A fentiek alapján látható, hogy a gyermekek online adatainak védelmére 

figyelmet kell fordítani, és a jogalkotás mellett a médiának és a webkettes 

(web 2.0-ás) szolgáltatásoknak is komoly felelőssége van e téren. Hiába 

azonban a szabályzás, a hétköznapokban a szülők kezében van a döntés. 

Anélkül, hogy a magyar lakosság jogismeretével kapcsolatos kutatások 

eredményeit összegezném, feltételezem, hogy a magyar szülők jelentős 

többsége nincsen tisztában a rá vonatkozó jogszabályokkal a közösségi 

oldalon történő, gyermekével kapcsolatos tartalommegosztás kapcsán. A 

gyermek azonban nem a szülők tulajdona, a gyermeknek is vannak 

személyiségi jogai, amelyeket a törvény véd. Nemzetközi és hazai 

szabályok szerint is megilleti őket magánéletük védelmének joga. Akár 

szüleiről, rokonairól, akár iskolatársairól, barátairól van szó, ami számukra 

vicces vagy humoros, a gyermeknek rosszul eshet, érezheti bántónak 

vagy rá nézve megalázónak a tartalmat.  

A közösségi oldalakon az ismerősök eltérő minőségű (közeli – távoli, 

baráti – kollegiális stb.) személyes kapcsolatban állnak egymással. Ha a 

felhasználó profilja nyilvános, a feltöltött tartalmak bárki más, idegen 

személy számára hozzáférhetőek és felhasználhatóak lesznek. Ha a 

felhasználó ismeri és alkalmazza az adatvédelmi beállításokat, még mindig 

fennáll annak a lehetősége, hogy valójában távoli „ismerőse” felhasználja 

tartalmait, köztük a gyermekével kapcsolatosakat is. A közösségi oldalak 

által sugalmazott kép, hogy az ismerősök „barátok”, téves érzetet nyújt, 

az online létrejövő kapcsolat alapján még nem áll rendelkezésre valódi, 

belsőséges ismeretség. Magyarországon – egyelőre – láthatóan nem 
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gyakori az olyan eset, amikor a szülők tartalommegosztásával komoly 

visszaélések történtek volna (például személyiséglopás)68, de az nem 

kérdés, hogy a gyermekekről óvatlanul megosztott fényképek és videók 

gyorsan felkerülhetnek az úgynevezett darknetre69, ahonnan 

kontrollálhatatlanul terjednek tovább, és a szülő már nem tudja 

visszafordítani a folyamatot.  

Az Alaptörvény szerint70 mindenkinek joga van az emberi méltósághoz, 

a magánszférához, továbbá személyes adatai védelméhez. Ezt gyermekek 

esetében az ENSZ Gyermekjogi Egyezményét kihirdető törvényünk is 

deklarálja.71 A Polgári Törvénykönyv hatályos, a személyiségi jogok 

védelmére vonatkozó szabályai szerint a szülő akkor tehet(ne) közzé 

tartalmat a gyermekéről – akkor használhatja fel a gyermekéről készült 

fényképet –, ha ahhoz a gyermek hozzájárult72. Az ENSZ Gyermekjogi 

Egyezménye és a Ptk. is kimondja, hogy gyermek véleményét – 

figyelemmel korára és érettségi fokára – az őt érintő döntésekben 

tekintetbe kell venni73. A gyermeknek joga van ellenkezni, ha fényképet 

vagy videófelvételt akarnak készíteni róla, és ezek felhasználásához is az 

ő engedélyére van szükség. Ha a gyermek életkora miatt nem képes 

kifejezni a hozzájárulását a szülő nem tehet(ne) közzé róla semmilyen 

tartalmat74. Felelős szülőként fontos megérteni és felmérni a fenti 

kockázatokat, és a gyermekkel kapcsolatos információkat kizárólag 

azokkal megosztani, akik ismerik és közeli kapcsolatban állnak vele és a 

gyermekkel. Az ő érdekükben soha nem érdemes olyan tartalmat 

megosztani, ahol a gyermek meztelen, továbbá megalázó, sérülékeny 

vagy kiszolgáltatott helyzetben van. Szem előtt kell tartani azt is, hogy a 

személyiségi jogok védelme miatt más gyermekéről is csak a gyermek, 

illetve a szülő, illetve törvényes képviselő előzetes hozzájárulásával lehet 
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fényképet vagy videót készíteni és külön engedély szükséges ezek 

felhasználásához is75. 

 

4. Összegzés 

 

A fenti tanulmányban igyekeztem röviden bemutatni a magyar szülők és 

gyermekeik internethasználati szokásait és jellemezni a közösségi 

oldalakon való jelenlétüket, felhívva a figyelmet a nyilvános 

tartalommegosztás veszélyeire. A web 2.0-ás szolgáltatások 

robbanásszerűen terjedtek el a társadalomban, komoly hatást gyakorolva 

a mindennapokra, az életstílusra, a kommunikációra, ugyanakkor a 

biztonságos és felelős felhasználáshoz szükséges tudás megszerzése 

elhanyagolt terület maradt. Komoly probléma, hogy nincs diskurzus arról, 

kinek a felelőssége a gyermekek védelme és felkészítése az online világra. 

Ugyanakkor a szülők (esetleg nagyszülők, más rokonok, családi barátok), 

a jóindulatú tartalommegosztás ellenére, is gyakran megsértik a gyermek 

személyiségi jogait, rosszabb esetben alapot adnak a későbbi (online) 

zaklatásnak. Gyakran korábban kerülnek fel tartalmak egy gyermekről, 

minthogy ő maga közvetlenül jelen lenne a közösségi oldalakon, digitális 

lábnyomát szüleik sokszor a tudta nélkül alakítják. Ez a szülők és 

gyermekük között létrejövő élethelyzet komoly ellentétet szülhet később, 

a szülői felelősség azonban nem kellőképpen hangsúlyozott. Pedig mint 

minden helyzetben, elsősorban a gyermek mindenek felett álló érdekét 

kell figyelembe venni. 
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*** 

Dangers of (public) content sharing: parents and their children 

on social media 

Summary 

 

According to the data of the Hungarian Central Statistical Office, in 2018 

the rate of use of social sites is high even among middle-aged people 

(over 67 %). Today, children of the generation who learned to use the 

tools of various information and communication technologies at a young 

age are already present on social media. However, users of web 2.0 
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services often do not keep in mind that their use of social media may 

violate their children’s rights through their own content sharing. The fact 

that irresponsible content sharing and sharing of content in public (media) 

space can have detrimental consequences is taken into account even less. 

This study uses statistical data to explore the role that social networking 

sites play in Hungarian parents’ and their children's lives; what content 

sharing means and how it works; and the impact it can have on children’s 

lives. 

 
 


